
 

 
 

 

Задание заочного тура Универсиады по экономической политике-2019 

Дана динамика показателей социально-экономического развития страны N (табл.1) 

Таблица 1 

 Год 1 Год 2 Год 3 Год 4 Год 5 Год 6 Год 7 Год 8 

Текущий счет платежного баланса (% от ВВП) -3,0 -2,9 -3,1 -3,3 -5,2 -6,4 -4,3 -3,4 

Ежегодный прирост реального ВВП (%) 4,0 6,6 4,0 4,9 4,4 3,1 2,0 1,8 

Доля услуг в общем объеме ВВП (%) 53,1 50,7 51,1 52,2 53,2 54,8 55,4 55,7 

Младенческая смертность (на 1000 родившихся 
живыми) 15,9 15,4 14,9 14,4 14,0 13,5 13,1 12,7 

Материнская смертность (на 100 000 родившихся 
живыми) 71,6 68,8 65,9 55,2 53,7 53,28 51,15 - 

Ожидаемая продолжительность жизни при рождении 
(лет) 73,3 73,5 73,7 73,8 74,0 74,2 74,4 - 

Уровень бедности (доля населения за чертой бедности 
в общей численности населения, %) 37,2 34,1 32,7 30,6 28,5 27,8 28,0 26,9 

Индекс Джини 54,8 53,6 52,9 52,9 52,8 51,1 50,8 - 

Доля налоговых доходов в ВВП (%) 12,1 14,6 13,3 14,1 15,0 15,1 13,3 - 

Уровень безработицы (% от рабочей силы) 11,0 10,1 9,7 9,1 8,6 8,3 8,7 8,9 

Индекс потребительских цен (в % к предыдущему году) 102,3 103,4 103,2 102,0 102,9 105,0 107,5 104,3 

Преднамеренные убийства (на 100 000 населения) 33,7 34,8 35,1 32,6 27,9 26,5 25,5 - 

Госдолг центрального правительства к ВВП (%) 36,4 35,7 34,1 37,8 43,7 50,6 50,2 48,5 
 



 

 
 

 

Правительство страны N разработало и приняло программу социально-экономического развития, которая должна была исполняться в 

течение второй половины данного периода (5-9 годы). Основываясь на данных таблицы, 

1) охарактеризуйте основные социально-экономические проблемы страны N в начале периода 

2) предложите основные цели и ключевые меры по достижению целей, которые правительство могло включить в программу 

3) какие индикаторы достижения целей могло зафиксировать правительство в программе? 

4) к достижению каких целей программы правительство страны N, на ваш взгляд, приблизилось больше всего? 

Все ответы необходимо аргументировать. 


